



Descrierea programului de studii superioare de master
PEDAGOGIA ARTELOR

Codul, denumirea domeniului general de studiu	011 Științe ale educației
Număr de credite	90/ 120 credite
Durata studiilor	1,5/ 2 ani
Calificarea obținută	Master în științe ale educației
Facultatea, catedra coordonatoare de program	Facultatea Arte Plastice și Design, Catedra Studiul artelor, Grafică și Metodologia instruirii
Titularii de curs	Simac Ana, dr., conf.univ. Ciobanu Iraida, dr., lector Mokan-Vozian Ludmila, dr., conf.univ. Brigalda Eleonora, dr., prof. univ. Cușcă Valentin, dr., conf.univ. Cucereavii Adrian, lector
Precondiții/ Condiții de acces la studii	<ul style="list-style-type: none">• Studii superioare de licență în domeniul Științe ale educației sau un act echivalent de studii în domeniul Științe ale educației• Studii superioare de licență sau un act echivalent de studii + 30 credite ECTS la disciplinele fundamentale și de specialitate aferente domeniului de studii în cazul în care candidatul vine din alt domeniu (minimumul curricular)
Competențe dezvoltate în cadrul programului	<ul style="list-style-type: none">• Valorificarea creativă a cadrului normativ-reglatoriu și a politicilor educaționale, din perspectiva asigurării calității educației, demonstrând corectitudine/spirit critic și responsabilitate.• Promovarea prevederilor de reformă în domeniul educațional în condițiile ajustării continue a educației la exigențele socio-economice.• Aplicarea metodologiilor de cercetare specifice domeniului educațional în realizarea studiilor aplicative, în baza priorităților de dezvoltare a sistemului și procesului educațional din Republica Moldova.• Realizarea managementului curricular și a instituțiilor educaționale în conformitate cu paradigma educațională și prevederile de politici educationale.• Proiectarea procesului educațional pentru diverse grupuri-țintă, prin adaptarea creativă a reperelor conceptuale și a cadrului metodologic aprobat, valorificând ideile inovative și posibilitățile de manifestare a autonomiei comportamentului profesional.• Realizarea procesului educațional cu diverse grupuri-țintă și în diverse contexte, prin utilizarea creativă a tehnologiilor educaționale, promovând practici inovative recunoscute la nivel național și internațional.• Realizarea transferului tehnologic al inovațiilor în procesul educațional, raliat la exigențele sociale, economice, culturale.• Crearea unui parteneriat educațional eficient, în baza potențialului formativ al diversilor factori educaționali, contribuind la transformarea școlii în factor educațional catalizator.• Realizarea unui management eficient al carierei profesionale, prin dezvoltarea propriilor competențe și promovarea imaginii specialistului în educație ca



	persoană – model de urmat, prin valorificarea reperelor axiologice, cognitive și praxiologice.
Scopul programului	Programul de master <i>Pedagogia artelor plastice</i> are drept scop formarea profesională a cadrelor didactice pentru disciplina Educație plastică. Acesta vizează asigurarea studenților, prin planul de învățământ și prin metodele abordate, cu o dublă pregătire: artistică și didactică. În acest sens, programul cuprinde discipline fundamentale din domeniul științelor educației, precum și discipline artistice specifice pentru aprofundarea în domeniul propriu-zis.
Unități de curs/ module în planul de învățământ	<ul style="list-style-type: none">• Filosofia și axiologia educației;• Desen. Studiu avansat;• Pictura. Studiu avansat;• Pedagogia și psihologia creativității;• Didactica educației plastice. Teorii și practici;• Metodologia cercetării;• Istorie și tendințe actuale în învățământul artistic;• Metode didactice de învățare creativă;• Strategii de evaluare în artele plastice;• Comunicare și limbaj în artele plastice;• Tehnici digitale moderne;• Practica pedagogică
Strategii de predare- învățare	<i>Cursul:</i> tematic, integrat, mixt, problematizarea etc. <i>Seminarul:</i> studiul de caz; învățarea prin descoperire, problematizarea, metode și tehnici interactive, metode de studiu independent, exercițiul, lucrul practic, exercițiul, consultații individuale și de grup etc.; <i>Lecția practică:</i> experimentul, exercițiul, lucrul practic etc.
Strategii de evaluare	<i>Evaluarea formativă</i> la unitățile de curs/module: referate, portofolii, probe scrise și practice, teste, studii de caz, rezumatelor științifice etc. – 60% din nota la curs; <i>Evaluarea sumativă</i> a unităților de curs/modulelor; lucrări de creație, test, vizionare în grup, portofolii etc. – 40% din nota la curs; <i>Evaluarea finală la program:</i> susținerea tezei de master.
Posibilități de angajare	Conform CORM, absolventul poate activa în diverse tipuri de instituții/organizații, în calitate de: conducător întreprindere mică, patron (girant) în învățământ; director cabinet metodic/didactico-metodic; director (șef) instituție extrașcolară; director școală/gimnaziu/liceu; inspector muncă didactică, educativă, metodică; inspector școli; profesor în învățământul gimnazial; profesor în învățământul liceal; profesor în învățământul profesional; metodist instituție de învățământ, cabinet (centru) metodic, cabinet metodic și de studii; metodist instituții extrașcolare; manager de programe educaționale; mentor; inspector în învățământul secundar profesional; director (șef) instituție extrașcolară; asistent universitar; cercetător științific (în învățământ); cercetător științific stagiar (în învățământ).
Program de activitate	Joi, vineri: 14.00 – 20.00; sâmbătă: 8.30 – 15.10 Programul de activitate este flexibil, zilele pot fi modificate, în funcție de cerere.
Contacte	Coordonatorul programului: Mokan-Vozian Ludmila mokan-vozia.ludmila@upsc.md ; tel. + (373) 22749383